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BBEJAEHUE

[{enpro METOOUYECKUX YKA3aHUM K TPAKTUYECKUM 3aHATHUSAM IO JUCIUTIIINHE
«ITpuOOpPHI ¥ CUCTEMBI aBTOMATHYECKOTO KOHTPOJIS» SIBJIETCS pPa3BUTHE HABBIKOB
CaMOCTOATENLHOTO PEIICHU 3a/1a4 IO pacyE€Ty U KOHCTPYUPOBAHUIO IPUOOPOB
aBTOMATUYECKOTO KOHTPOJISl, CACTEMATU3ALINSI U 3aKPEIUICHHE TEOPETUUECKUX
3HAHWM, MOTYYEHHBIX TPU U3YUYESHHUH JIEKIIMOHHOTO Kypca.

TemaTuka MPakKTUYECKUX 3aHATUN OCHOBBIBAECTCSI HA TEOPETHUECKUX
MOJIO’KEHUSX JIEKIIMOHHOTO Kypca U MPEJIoiaraeT CaMOCTOSTENbHYIO paboTy
CTYJEHTOB 10 U3yYECHHIO CYLIECTBYIOLIUX, CO3/JaHHBIX IPOMBIIIIEHHOCTHIO
AQHAJIOTUYHBIX U3JIETIMH, HO OTINYAOIIMNXCS M0 TEXHUYECKUM UCXOAHBIM JTAHHBIM
3amanus. [Ipu Bemmonnenun PI'P npenycmarpuBaeTcs pacy€T 3arpy304HbIX
OpraHOB KOHTPOJBHBIX ABTOMATOB, N3MEPUTEIBHBIX MO3ULUNA KOHTPOJIBHBIX
aBTOMATUYECKUX CUCTEM, KIMHOBBIX KaJHMOPOB.

B nponecce noArOTOBKH MNPaKTUYECKUX 3AHATUN CTABITCA CIIEAYIOIINE
OCHOBHBIE 33/la4l: YCBOUTh METOJIUKY pacuéTa mpuOOpPOB aBTOMATUUECKOTO
KOHTPOJISL M UX DJIEMEHTOB, HAYYUTHCS I0JIb30BATHCS TEXHUYECKOU JIUTEPATYPOH,
CIIPaBOYHMKAMHU, KaTaJI0raMu, pa3BUTh HaBBIKHU BBIMOJIHEHUS U OPOPMIICHUS
TEKCTOBBIX IoKyMeHTOB 1o ECKJ/I.

1. BBIBOP U PACYET 3AT'PY30YHOI'O OPTAHA KOHTPOJIBHBIM
ABTOMATHUYECKOM CUCTEMBI

BapuanTel 3a1aH1i K TPAKTUYECKUM 3aHATUSIM U OCKHU3bI JICTAIH, JIJIS
KOTOPOM HEOOXOAMMO CIIPOCKTHPOBATh 3arpy304YHbIN OpraH, PEACTaBICHbI B
tao. 1.

JIns1 3aTaHHOTO ACKM3a JeTau BEIOpATh HANO0JIee MPEAMOYTHTEILHBIN THII
3arpy3049HOTO yCTpoucTBa. st 3T0ro He0OX0AMMO MPUBECTH PACUET
MIPOU3BOAUTEIIBHOCTH, KOHCTPYKTUBHBIX ~ MapaMETpPOB, pacyéT nmpuBoIa

3arpy304HOTO OpraHa v MPUHIUIIHAIBHYIO CXEMY.

TexHuYecKue JaHHBIC: TPOU3BOIUTEIBHOCT KOHTPOJIs Q,= 3600 mT./u; 200
wt./g; 1200 nrr./4; 850 mr./4. Bpems paOotsl ¢ ogHoM 3arpy3ku t,= 1,5 4.; 2 4.; 3
q.; 4 4.

OpueHTUPOBOYHASI CTOMMOCTh KOHTPOJIBbHOM aBTOMAaTH4YeCKOM cuctemsl C, =

100000 p
y06.; 80000 py©.; 60000 py6.; 30000 pyo.



1.1. VYka3zaHusi K BbIIOJHEHUIO PAKTHYECKUX 3aHATHM.

Pacuer cnenyeT HauMHATH ¢ BBIOOpA TUIA 3arPY30YHOr0 yCTpoiicTBa. s aToro
HEOOXO0MMO OTIPEACIIUTh TPeOyeMyI0 IPOU3BOAUTENLHOCTD 3arPy304HOTO

YCTPOMCTBA, MAacCy OJHOM J1eTanu, EMKOCTb 3arpy304HOI0 YCTPOMCTBA U
HauOOJBIIYIO MacCy JETalu B 3aIPy30YHOM YCTPOMCTBE. 3aTeM M0 paCCUUTAHHBIM
napamMeTpaM Hu JaHHBIM, MPUBENEHHBIM B Ta0u. 1.1 - 1.5 [1], Be1OuparoT Tun
3arpy304HOTro ycTpoucTBa. Ilocne 3Toro npucTynarT K NpOEKTHOMY pacuéry
3arpy304HOTO yCTPOMCTBA.

B npoexTHOM pacuére He0OXOAUMO O U3BECTHON MPOU3BOAUTEILHOCTH
3arpy304Horo ycrpoiictsa (3Y) BeIOpaTh €ro KOHCTPYKTUBHbBIE TAPaMETPHI.
KoHcTpykTHBHBIE TapaMeTphl 3Y MOKHO ITOAPA3IEIUTh HA TapAMETPHI,
OIPEAEISIIOLINE IPOU3BOIUTEIBHOCTD; IapaMETPhI, ONPEACIAIOIINE EMKOCT;
napameTphbl, ONpeACIIAIONIe padoTOCIOCOOHOCTD.

[Ipu BEIOOpE MapaMeTpoB, ONMPEAEISIONIMX IPOU3BOAUTEINBHOCTD,
HEO0OXOIMMO ONPEIETUTh KOJTMYECTBO 3aXBATHBIX OPTAHOB, CKOPOCTh JIBHIKECHHUS
3aXBATHBIX OPTAHOB, Pa3Mephl, 00ECIIEUNBAIOIINE YACIO 3aXBAaTHBIX OPraHOB, U
KHMHEMaTHUYECKUE apaMeTpbl, 00ECIEUNBAIOLIUE CKOPOCTh. ISl 3TOr0, M0JIb3yACh
pEeKOMeHAAMsAMH [ 1], 4acThiO MapaMeTpoOB 3a0aK0TCs, a IPYTUE B3aUMO3aBUCUMBIC
ONPEAEIISIOT IO U3BECTHBIM (opmyrnam. Tak, Hanpumep, IpH ONpeaeIeHun
NEePEeIATOYHOTO OTHOIICHHSI PEYKTOpPa U YaCTOThI BPAILIEHUS BBIXOJIHOTO Baja
CJIEyET YYUTHIBATh CTAHAAPTHYIO YaCTOTY BPAILCHHsI ACHHXPOHHBIX JIBUTATEIEH,
KOTOpast 00bIYHO JIeXKUT B Auanazone 1200 - 3000 o6/muH.

Tabmuma 1
Tunbl 1 pazMepbl aBTOMATHYECKH
3arpyskaemMbIx JeTajie
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K mapamerpam, onpenensonum EMKOCTh 3arpy304HOT0 YCTPOMCTBA,
OTHOCSATCSI TEOMETPUUECKHE pa3MeEpPbl, 00ECIIeYnBaIOIIUe TPEOYyeMbIil 0O0BEM U



pa3MepHBIE MapaMeTphl, KOTOPhIE 00€CTIEUNBAIOT IPOYHOCTH MPU  3arPY3KeE
HanOOJIbIIIE MaCChI JEeTaJIEH.

K mapamerpam, onpeaensronum padboTocrmocoOHOCTs 3Y, pa3MepHbIe
rapaMeTpbl OCHOBHBIX 3JIEMEHTOB, pa3MepHbIE TapaMeTphbl MPUEMHBIX JIOTKOB,
noTpeOHass MOITHOCTh IPUBOIA U TTapaMeTPhl, 00ECIIeUHNBAIOIIUE MPOYHOCTh U
KECTKOCTh KOHCTPYKIHMM. Pacu€T MOITHOCTH NpHBOAA M BEIOOP AJICKTPOABUTATENS
MOYHO MPOBOJIUTH MO METOJIUKE, MPUBEIEHHOM B [2 ].

IIo OKOHYaHNK TPOEKTHOTO pacyéTa MPUCTYNAOT K 3CKU3HOMY
oopmiienuto. [locne KoHCTpyKTUBHOTO OhopmiieHUs 3Y HEKOTOpbIE
F€OMETPUYECKHUE TAPAMETPBI MOTYT HE YJIOBIIETBOPATH KOHCTPYKTOpA. B aTOM
CJIy4ae BHOCSITCS KOHCTPYKTUBHBIEC U3MEHEHHS B YCTPOUCTBO, U IIPOEKTHBIN
pPacuy€T MOBTOPSAETCS BHOBB.

[Tocne onpeneneHns BceX KOHCTPYKTUBHBIX IMAPaMETPOB U BHIOOpA
AJIEMEHTOB NpUBOJAA 3Y MPUCTYNAKOT K MPOBEPOUHOMY pacdeTy. CyTh 3TOTO
pacuéra 3aKII04aeTCA B ONPEAEICHUN TPOU3BOAUTEIBHOCTH 3Y 1O U3BECTHHIM
reOMETPUYECKHUM ITapaMeTpaM 3aXBaTHBIX OpraHoB. B pesynbrare pacuéra
JOJKHBI TIOJYYUTh, YTO MIPOU3BOJUTENILHOCTh paccunTaHHoro 3Y He OyaeT
JUMUTUPOBATH MPOU3BOIUTEIHLHOCTh TpeOyeMoro B 3aganuu 3Y. Ha atom pacuér
napameTpoB 3V 3aKOHYEH, U MPUCTYNAIOT K OKOHYATEIIbHOMY O(OPMIIEHUIO

KOHCTpyKIuu 3.
1.2. TIpumep BbioOpa U pacyét 3Y KOHTPOJIbHBIX CHCTEM

HcxonHble nanHbIC

do-0,7dx;10=10,15l;; dx=15 mm;1,= 20 mm; | /lp = 1,33;Q,= 1000 mit./4; t,=3 u.,

riae Qu- MPOU3BOIUTEIBHOCTD KOHTPOJLS; ty- BpeMsl pabOThI C OHOMN 3arpy3KH.



PacuéTt TexHuYecKuX XapaKTepucTuk 3Y

TpeGyemas IpoHU3BOSUTEIBHOCTH 3aTPY309HOIO YCTPOMCTBA
Q3=(1,15-1,25) Qa  Q3=1,25-1000=1250 (mur./u).

OTa npou3BOAUTENBHOCTh OepéTcs Ha 15 - 20% BhIlIe, yem Tpedyemas
MPOU3BOIUTENILHOCTh aBTOMATA /I obecrneueHus oecrepeOoHon padoTh
MOCJIEJTHETO € 3a/IaHHON TIPOU3BOIUTEIHLHOCTBIO.

EMKOCTB 3arpy304HOro ycTponcTBa

W,=Q,tp + Wi,

rae W,- HauMeHblee HeoOX0AUMOE SISt HOPMaJIbHOW pabOThI YKMCIIO JAeTaleh B
3V. Opuentuposouno Wmin =(0,15-0,30) W,,

W, =(Qat,)/ (1-0,2) = 1000%3 / 0,8 = 3750 ().
LT
\ /
/“;’—:“}
i

Ha ocHOBe MOJIHEHHBIX BEJIMYKH, a TAKXXE PYKOBOJICTBYSICh
JAHHBIMU YepTeXkKa 3arpykaeMoi AeTaiu, MpOru3BOAUM BEIOOP 3arpy304HOIO
YCTPOMCTBA.
JleTanb MOXeET ObITh OTHECEHA K KJIACCU(DUKAITMOHHOW TPYIINE 2 U UMEET
In/1o=1,33. PykoBoactBysich Ta0u. 1.4 [1], ycTraHaBiIMBaeM, 4TO IS 3arPy3KH
JeTane TaHHOTO TUTIAa TPUMEHUMBI OyHKEpHBIE ycTporcTBa 6, 9, 10, 14, 15, 18,
19, 20, 21, 22, 32. YcranaBnuBaem, uTo OyHKep 9 Oosiee MpoCT 1Mo KOHCTPYKITUHU U
OTBEYAET BceM TpeboBaHusIM. byHkepHoe ycTpoilcTB OapabaHHOE ¢ Hapy>KHUMHU
3yOBSIMHU.

Maxkcumanbnas npousBoauTeabHOocTh Q=100 -150mT./™MUH.
MakcumanbHas ckopocTh 3axBata V= 0,2 - 0,3 mM/c.
Koaddumment Beposaraoctu 3axBarany = 0,7 - 0,9.

Yuciio 3aXBaTHBIX BBIPE30B - 4.
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Jliis obecriedeHust TaHHOM MPOU3BOIUTEILHOCTH 3arpy3KH 4acTOTA BPAIICHUS
3aXBaTHOT'O KoJjieca

n=Q,/Z=20,83/4=5,21 (00/Mun),

rae Z — 9uciio 3aXBaTOB BeIPE30B. BriOepem auameTp 3axBaTtoB Oapabana D = 140
MM = 0,14 M. OnipenensieM mar 3aXBaTHBIX BBIPE30B Ha OapabaHe

m =nD/ Z = (3,14*%0,14)/ 4= 0,11 (m).
OrnpenensieM OKpYyKHYIO CKOPOCTb JIBU)KEHUS 3aXBATHBIX BBIPE30B HA 3aXBATHOM

0apabane y =nD n = 3,14%0,14*5,2 = 2,29 (m/mun).Paccuntaem nosie3ublii 00bEM
OyHKepa

Vo6.nmon=BV W, rne =2+4 — k0o3¢pdUlMeHT HE TUIOTHOCTH YKIaIKku; V —
00BéM metamn. Haiiném o6séM geramn V = 1/4 w d I+ 12 nd% |, | V=
4*10°°M®,  V6.monm = 0,046 M°.

O6bém byHKepa nonHbiii V6 = (15+2) Vo.mon, V6 =1,6*% 0,046 =0,074 M

[TonHbIi 00BEM OyHKEpa T0KeH ObITH B 1,5 - 2, 0 pa3a 0oJibliie MOJIE3HOTO, TaK
KaK I HOpMaJIbHOM paboThl OYHKEp HE JIOJHKEH 3arpykKaThes AeTaasiMu. B
W3BECTHBIX KOHCTPYKIHAX KOHTPOJbHO-COPTUPOBOYHBIX aBTOMATOB OyHKepa
00b1yHO He mpeBsbimraeT 0,05 - 0,25 M , a Tak kak 0,074 <0,25 , To 31O ycnoBuUe
BBITIOJTHSICTCS.

Pacuyér KOHCTPYKTHBHBIX IAapaMeTPOB OyHKepa

LB
OmnpenenseM JUTMHY 3aXBaTHOTO BBIpE3a B
<« > HaIlpaBJICHUH TI0JIaY JeTaIu

d.< IB <2dn, 15< I8 <30.

[Mpumem iB= 18 mm.

OnpenensieM BpeMs niepeMeiieHus jgetaiau. OHO onpeaenseTcs XxapakTepoM
JBIDKCHUS JieTaiu. B 1aHHOM ciiydae eTtalib CB0OOOIHO MagaeT ¢ BhICOThI H (ipu vy
=90°). Bennuuny H onpenensem B 3aBUCUMOCTH OT pa3Mepa JIeTalu B
HaIpaBJICHUH TaJCHUs
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H=(11-15)d,=1,3+15=19,5 (mMm),
rac dﬂ - HaI/I60J'II)HIa$I JJIMHA OCTAJIM B HAIIPABJICHHUH 3aXBdTa.

T,=+2hlg, T,=0,063c,

r7e g - yCKOpeHue CBOOOHOTO TTaICHHS.
Jlnst Toro, 9T0OBI 0OSCIIEUNTH 3aXBaT JICTAIN, HEOOXOIMMO BEITIOJHHUTH
COOTHOIIICHHE

Ve > (Is —dmo)/ k * t 4,

I'ne k >1;
V, - OKpy’KHasi CKOPOCTh IBUKEHHUS 3aXBATHBIX BBIPE30B (paccunTaHa paHee)

0,04>(18-15)/1,2* 0, 063,
0,04=0,04 ycnoBusi BHITOTHSIETCSL.

Pacuyer 00béMma OyHKepa
PaccuuraeM maccy ogHOM aetanu
M 1= ad’*7,7.
m' = 1/4(3,14-1,5% « 1,4+ 7,7) = 19,05 (t), m'= 1(3,14 * 1,05 * -0,6-7,7) = 4 (1),
m, = m'+m = 23,05 (r), rae | - wmna geramu; d - quamerp geranu; 7,7 r/cM -
MJIOTHOCTB CTAJIH.
Haubonbias macca aetaneit B 3arpy304HOM YCTPONCTBE
Y. ma=W,m, =3750-23,05 = 86,4 kr
Tak kak Macca fetaneil B OyHKepe He J0JKHA npeBbimaTh 10 Kr, a B JaHHOM
ciy4yae oHa paBHa 86,4 Kr, TO Hy’)KHO paccuuTaTb 00beMbl OyHkepa ro 10 kr u
npenOyHkepa Ha 76,4 Kr.
Paccunrtaem umncnio aeraneit B OyHKepe
Mer = 1010/My =433 (mer.),

riae mypg = 10 xr.
Paccuutaem 00béM OyHkepa Ha 433 miT.
Vi = Mer V, = 433%4*10°= 1,732* 10° »°,

rae V, - 00béM 1 neramm.
TpeGyemslit 06vém OyHKepa ¢ y4EToOM KoddduiineHTa 3amnaca
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Vips = Vil € = 1,7%107/0,5 = 3,4*10°° (m°).
rae e=0,4-0,7.

BriOupaem OyHKkep KOHUUYECKOU (DOPMBI
V6 = (hs D%6 / 24)( 2® — sin® @), d=n/2,
3,4*10° = hs D% / 24(6,28-1),
hs D%6 =15,5*107 ().

Tpumem hG = 0,2 m, Tora D6 =,/0,0155/0,2 = 0,28 (m).
Pacuer 00bEMa npendyHkepa (HaKOUTENS)
Paccunraem uncno neraneii B mpendyHKepe
I o = W3-1,= 3750-433 = 3317 (1t.)
Paccunraem 00bpEM nipenOyHkepa Ha 3317 neranei
Vo = (rsn V) / € = 27%10° (m?),
Bri6upaem npen0yHKep KOHUYECKOU POPMBI.
V6 = (hs D%6 / 24)( 2® — sin* @), ®=n/2, h 5 =D, = 122,73*10° &)
IMpumem h , 5= 0,5 m, Torma D =0,5

Pacuér morpe0OHOCTH MOIIIHOCTH IPUBOA
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P o—

Jliist onipeiesieHnst MPOTHBOICHCTBYIOIIETO MOMEHTA HEOOXO0IUMO HAWTH BEC
neranei B OyHKepe
G = W, m, g = 433*23,05*10° *9,8 = 97,8 (H).

OnpenenuM cuy TpeHUs

FronG =0,15+ 97,8 = 14,67 (H),
rae u= 0,15 - 0,2 - xoaddunuent Tperus (cranib - ctanb) [ 2].

Onpenenum MpOTUBOACHCTBYIOIIAN MOMEHT

Mmp = RF,, = 0,07 * 14,67 = 1,03 H-M,
riae R - paguyc 3axBarHoro O6apabana.
R=0,14/2=0,07 m.

YuuTeiBasg, 4T0O  MOMEHT MPOTUBOACHCTBHSI MOAIIMITHUKOM MaJl TIO
CPaBHEHHUIO C M, a cuila TpeHHs AeTalel 0 CTEHKH KO’KyXa B MOMEHT 3axXBaTa U
BpAIllEHHUs TaKXKE MaJla, TO YYUTHIBAEM TOJIHKO MOMEHT MPOTHBOICHCTBHUS OT CHIIBI
TPEHUS.

P’ x=0,3M,,,f,.= 0,031 (BT),

Ine f,=5,2/60 = 0,1 't — yacroTa BpameHus; 0,3 — ko3 puIreHT 3amnaca.
VYuuteiBas KII/] nogmunankos — 0,98, yrouHsem pe3yibTar:

Pwe =P’ w/0,98%0,02( Br);

Br10op peanykropa
3Hast yuciao 000poToB (B MUHYTY) 3aXBaTHOTO KoJjieca # =5,21 06/MUH 1
noTpeOHyr0 MOIHOCTh P, =0,02 BT o [3], BeiOHpaeM MOTOp - pETyKTOP

wianeTapabiii MI102 - 18111 - 258 - 1,5/5,5 - A02 - 22 - 4: 111 - ucnonuenue; 258 -
nepenaTovyHoe uncio; 1,5 - MomHocTh, KBT; 5,5 - yacTtoTa BpalieHus
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TUXOXOJHOTO Basia, 00/MuH;A(2 - 22 - 4 - Tum 3nexTpoaBuratens; macca - 230 Kkr;
n - 0,85%.
Pacuér nmamerpa BaJjia
Bribupaem nonycrtumoe HanpspkeHnue (i crann) [2] @ = 900 xr/cMm)
M, =M,, 1,03 H-m.
JuameTtp Basia (MHHUMAJIbHBIN )

Oimin 3/ 16M Kp/To, Orin =3/16 * 1,03 * 10 — 4/3,14 * 900 = 8,4*10°° (m°).

IIpoBepoyHbIii pacyér
OnpenenuMm Nporu3BOAUTEIBHOCTh PACCUUTAHHOTO 3Y
Q,=n Z t,*60,
i€ - 4aCTOTa BPalleHHs THXOXOIHOI'O Bajla MOTOp - pexykropa; Q , - uncio
3aXBaTHBIX OPTaHOB; t, - BpeMs paOOThI ¢ OAHOM 3arpy3KH.
Q,=5,54+3+60=3940 (wr.).
Tpebyemas npousBoauTeabHOCTb Q,, = 3750 miT.

OmnpexenuMm MOTPenTHOCTh 0Q = mg—;p@ 100%, 6Q = 4,7%.

[TorpemHocTh HE MpeBBIIAET 5%, CIET0BATENBHO, TOIYy4YEeHHOE 3Y
YAOBJIETBOPSIET TPECOOBAHUSIM.

2. PACUET KAJIUBPA C IPSIMOJIMHEMHBIM JIBUKEHUEM JETAJIA

PaccuntaTh KOHTPOJIIBHOE YCTPOMCTBO, B KOTOPOM U3JIEJINE NP KOHTPOJIE

IepEMEIAETCS MO MPSAMON JINHUH.
[IpocTenmen cucTeMon 3TON TPYIIIBI SABJISIIOTCS HAKIIOHHBIE PACXOSAIINECS
auHelku 1 1 3, o KOTOPBIM 1MOJT COOCTBEHHBIM BECOM KATSITCSI COPTUPYEMBbIE
mapuku 2 (puc.l).JIuHeKkn 0THOBPEMEHHO CITy>KaT TPAHCIIOPTUPYIOIICH U
VM3MEPUTENBHOM CUCTEMOU. /{11 HACTPOMKU U3MEPUTEIIBHON CUCTEMBI HA IPYTrOu
pa3mep N0CTaTOYHO Pa3ABUHYTH JUHEUKH; YTOJl HAKJIOHA JIMHEEK ONPENEIIIeT
TOYHOCTb Pa30pPaKOBKH.
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[Ipu KOHCTpYHUpPOBaHUU KIMHOBOTO Kainubpa (puc. 2)He00X0IMMO BbIOpATh

JUTMHY OTCEKa, pabouyro JUTMHY JIMHEEK a , YTOJI MEXy JIMHEHKaMU 24 U yTroJ
HAKJIOHA JIMHEEK B BEPTHKAJIBLHON TNIOCKOCTH D (OCHOBHBIC TaHHBIC MTPEICTABICHBI

B Ta0I. 2).
Tabmauma 2
HUcxonnbie BapuanTer
JlanHbIE
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
D, MM 20 18 16 14 12 10 10 8 6 5
0 ,MK 6 5 4 5 4 6 5 4 6 4
o, MK 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
K 0,6 0,7 0,6 0,8 0,6 0,7 0,8 0,6 0,7 0,8
Wmin 0,18 | 0,17 | 0,26 | 0,15 | 0,26 | 0,27 | 0,15 | 0,18 | 0,15 | 0,16
Kl, cm 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
I, cm 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
Oz, MK 01 |02 0,3 0,1 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1 0,3
Vy,M/c 15 18 20 16 17 15 20 16 18 15
N 5 8 4 6 7 5 6 8 5 6
V, M/c 60 45 48 52 54 62 |58 60 50 50
n 1 5 4 2 3 4 5 1 2 4
p 1 2 3 1 2 3 3 2 1 2
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2.1 Yka3zanus K BpinojtHenuio PI'P

J11s1 BBIMOJTHEHUST pabOThI CIEAYET BOCIOIb30BATHCA PACUETHBIMU
dbopMynamu, NpUBEIEHHBIMUA HUXKE.

Jlnuny otceka 1o MOKHO HAlTH, UCXOJSl U3 COOTHOIICHUS:
1,=D + 5mm,
rae D - nuametp mapuka. OO1as JjiHa JTMHEEeK COCTaBUT
L =n( D+5) / cosp sina,
rjae N - YUCJI0 Py PpacCOPTUPOBKH.

Ecan AOMMYCK HA U3IroTOBJICHHUE INIAPUKOB 6, a BCJIMYMHA IrpynmoBoro

ZloMNycKa a, TO
L = n( D+5) &/ asinf*cos a,
BefIMumMHY yrna a MOXHO noacymTaTh no popmyne

tga =0/ 2Lcosp

VY011 0. 00BIYHO BBIOMPAIOT U3 COOTHOILIEHU 28 <2°. JlanbHeilliee yBeIMYeHHE
yIJla a COKpAIAET JIMHY JIMHEEK, HO 3HAUUTEIbHO BO3PACTAIOT TMHAMUYECKUE
MOTPEIIHOCTU PACCOPTUPOBKHU.

Ha map paguycom R, Maccoit M, HaxoAsAIUiCs Ha HAKJTOHHBIX HAIPABJISIOMINX
(iuHelkax), AEUCTBYIOT CJICIYIOIINE CHIIBL: BEC P, paBHOACHCTBYIOIIAS OT
HOopMasbHbIX peakiuid N u cuna Tpenust F. Cuiia TpeHust HaXOUTCs Ha
HE3HAYMTENBHOM PACCTOSIHUM [, OT IeHTpa TshkecTH mapa C (cM. puc. 2).

CocrtaBuM Tpu quddepeHIManbHbIX YpaBHEHUS IBHXKEHUS 11apa 1o
HaIPaBJISIIOLIM:

mx_ = mgsinf} - /-; —— e N

(1)

4
my . =mgcosf- N, *Q 04
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[ne lc = 2 mR?/5.

JlomycTrM, 9TO TIEpeMEIICHHUS T1apa Ha JIMHEHKAX B HAIIPABJICHUH OCH V
He3HauuTelbHbl, T.€. Y= 0, toraa umeeM: N = mg cos f3.

YT100OBI TOJTHOCTHIO YCTPAHHUTh JHHAMHWYCCKYIO INOrpCIHOCTD,

HEOOXO0MMO BBIOPATH YTOJI HAKJIOHA JIMHEEK P TakK, YTOOBI I1ap KaTHIICs Oe3
npockaib3biBaHus, Toraa: N =rpw.  (3)

Paccrosinue HCHTpa mapa OT JHUHCCK ry HU3MCHIICTCS B

3aBUCUMOCTH OT niepemenienus 1y (cMm. puc. 2) u Beipaxaercs hopmysioi
ry=VR? (Rl tg a)° (4)

rae R = D/2 - paguyc mapa; Ry =D /2 - monoBruHa HAYaIbHOTO PACCTOSHUS
MEK Iy THHelRKaMu; 2d - yroa Mexay JUHeHKaMu; 1y - pacCTOSHUE MEXIY IBYMsI
nosoxkenusimu mapuka (C u C).

3ameHuB B (2) u (3) I, ero cpeAHUM 3HAYEHUEM [, TIOyYUM BBIpA)KEHHE IJIA X,

Xe="Tlg

PemuB 3T0 ypaBHEHHE COBMECTHO C (4), MOJTYYUM BBIPAKEHHE:

mre,= mg sin f - J¢7' re,m,

OTKYyZa ONPEIEIUM 3HaAYCHUE

_ ) 2 R2
= osinf/ r., + = —
g B P 5 rcp

3Hast BEJIMUMHY , ONPEIeSIUM U3 ypaBHEHHUs OJ1UH (1) 3HaueHus:
F= (2nR%gsin p*, + 2R?)™.

C y4€TOM TOr0, 4TO O MPUOIMKEHHOMY PacyeTy [Iq,= ry\/E :
yCJIOBHE KayeHHUs IIapHKa, PACIIOIOKEHHOTO Ha HAIPABIISIOMIUX (CM. pHC. 2),



18

OyZeT BbIpaXKaTbCsl YPABHEHUSMU:

F<2uQ= Pcosp/2siny; siny=r./R; Q=PRcosp/2r; u>r,/R /2,5(rcp/R)2+f * tgp.

O0603HaunM gepe3 K oTHOIICHHE
K= W1 min,

rjae U- KodQPUIUEHT TPEHUS ; U min- KOOPDUIIMEHT IKCIIEpUMEHTA (K - IS
nraMeTpa mapoB 2 - 0,5 cm 6epércs paBubiM 0,6 - 0,8; W min 11 yrioB 2 = 0,5 - 2°
pasen 0,18 - 0,25).

[Tomyunm Beipaxkenne 1 tgf = kR p min /1,
a cpeqHU pagnyc OyzneT onpenensaTses no Gopmyie- re, =(Rlytgo- %tg0./ 2)M2

CrnenoBaTesbHO, KpUTUUECKUI YTOJI HAKJIOHA TPAHCHOPTUPYIOIIHUX JTHHEEK
OINPEIENSETCS U3 BBIPAXKECHHUS

tgB=(RIitga- 2tg20L / 2)1/2

rae Ly - MakcumanbHas AJiMHa KadueHus mapuka, pasHas Ly =L+L,; L-pabouas
JUIMHA JIMHEEK, ONpeesaeMas o GpopmyJe:

L =n(D + 5 )/cospsina,

IJI€ 1- YUCI0 COPTUPOBOUHBIX Ipym; Ly - mepexoanblit yyacTok, 0ObIYHO paBHBIiM
30 MM. OIBIT MPOEKTUPOBAHUS U SKCILUTyaTallMd ABTOMATOB IMOKAa3bIBAET, UTO YTJIbI
HakJioHa 0 6e3 yuéTa TMHaMUYECKHUX MOTPEITHOCTEN He JOJIKHBI peBbIaTh 20°.
ITpu ManbIX paanycax 2, Bo3pacTtaeT ycuiue Q, 9To BeIET K IPEKAEBPEMEHHOMY
M3HOCY JIMHEEK U K Ae(opMalMsIM, a CIeJ0BaTEIbHO, YBEIIMUYMBAETCS CTaTHUECKas
NOTPELIHOCTb.

Ecnu cymmapHas morpemHocTs, BpI3BaHHas 1e(hopMaIisiMi, COCTABISIET , TO O,
TO IyMIN MOXXHO OHpeneNuTh N0 GopMyIe :

Ry.min =\/§SZ
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Ecmu R=5 MM u 8z= 0,1 MkM, TO Iymin= 22 MKM

JI71s1 mapuKoB [uaMeTpomM 3-8 MM BCIIEJICTBHE 3aCTPEBaHUS B JIMHEKax BHIOUPAIOT
yToJ1 H,aKJIOHA 0OJIbIIIE, HO TIPU 3TOM MOSIBISIOTCS TUHAMUYECKHUE MOTPEUTHOCTH.
PaccmoTpum auHaMUYeCKUE MOTPEIIHOCTH, BOSHUKAIOUIUE MTPU YBEIUYEHUH yTJia
HAKJIOHA JINHEEK OO0JIbIlIe pacCYETHOTO, TOT/1a CYMMApHOE YCKOPEHUE ONPEAEISIeTCS
U3 YPABHEHUS JIBHXKCHUS IIapUKA:

Mgsinf - 2uN-rymvv., =0; W, = (sinB-pcospB) g/r,.

Bpemst npoxoxaeHus apuKoB B yTH Lk HaliieM U3 ycinoBHs

t=,/2Lk/ W ry.

Cpenntoro ckopocth Vep Ha yuactke LK onpenenum, Bocnosb3oBaBmuch (1):

%c=gsinB(1-2R%/2r%,+2R%)t+V,,

r7ie Vo - HauaJibHasi CKOPOCTh LIApPUKA.

OTopBaBIIKCH OT JIMHEWKHU, IAPUK MOMAIAET B OTCEK, IEPEMEIIAICH
no mapabosie C'C'(cm. puc. 2). Ecnu paccrosiHue oT KpOMKH JIMHEHWKH J10 Cpe3a
COPTHPOBOYHBIX OTCEKOB PaBHO AUAMETPY IIapuka, To BeicoTa nojéra C'E paBHa

h=D//2cos

Torna Bpems nonéra mapuka onpeaensercs mo hopmyne t; =,/D/gcosp.

3a 5TO BpeMs LEHTp IapuKa nmpoiaér nyts B EC", paBubiii S, = xit; +1/2 w-
mryty°.

B cooTBeTCTBUU C 3TUM yBEIMYEHHE PACCTOSHUS MEXy TUHEIKaMu OyaeT
HAaWICHO 110 BBIPAKECHUIO

A¢=2S, tgacos™ B
IJI€ K - CMEIIEHUE CTCHKU OyHKepa.

Tak kak 3HaUCHUE S, 3aBUCUT OT BPpECMCHHU KAa4YCHUA IIapUKa, TO CMCHICHHNC
CTCHKHU HCO6XOI[I/IMO OnpcACIAATL OTACIIBHO IS KaKA0T'0 6yHKepa.
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BcneactBue HenapanienbHOCTH pabounx KPOMOK HANPABIISIOIUX IAPUK
BbINa/1aeT U3 KaauOpa HE B TOM MECTE, IJI€ pPAaCCTOSIHUE MEX1y KPOMKAMU PaBHO
€ro IMaMeTpy, & HECKOJIBbKO Jabllie, YTO BHOCUT CTATUYECKYIO MOIPELIHOCTb,
KOTOpasi ONpeAeIUTCS

A;=BB-AA = BB -2R coso =D-Dcos? o = D sin q,

Takum 00pa3om, Mpu HACTPOMKE U3MEPUTEIHHOIO YCTPOMCTBA MO CHELUAIBHOMY
KaauoOpy ero pa3Mepsl JOJKHBI ObITh CKOPPEKTUPOBAHbBI Ha BeNUUYHHY Ay,. [Tpu
HACTPOWKE MO 3TAJOHHBIM HIAPUKaM 3Ta MOIPEIIHOCTh HE BO3HUKAET.

Ha ocHOBaHUM 3KCIEPUMEHTAIBHBIX TAHHBIX YCTAHOBJIEHO, UTO YBEINYEHUE
yTriia HaKJIOHA JIMHEEK K He JIOJDKHO MpeBbImaTh 5°. [l mapukoB AHAMETPOM 5
MM OIIBITHBIM IIYTEM yCcTaHOBIIEH yroi 8°. IIpon3BoaurensHOCTh OyHKEpa,
MOJIAIOLIET0 IIAPUKU Ha JIMHEHKHU, HE TOJKHA ObITh 0OJIbLIE ONpeIeaEHHON
BEJIMYMHBI, TAK KaK MHAYE MPOUCXOIUT COyAapeHHe MapuKoB. MUHUMAaIbHOE
paccTosHUE MKy MapUKaMHK JUIS peKMMa KadeHus J0DKHO ObITh (2-3)D u s
pexuMa ckosibxxkeHus SD.

PaccunTaeM npoJ0IDKUTENBHOCTD LIMKIIOB U MPOU3BOAUTEIIBHOCT aBTOMATA €
Pa3BI>KHBIMU KaJIMOpamH.
Bpewms 3arpy3ku cocTaBUT

rae xk - koaduimeHT 3anaca; H - BpIcoTa MajicHus 1apuka, paHas d.
[IpuHAB, 4TO X0 TOJKATENS MIPH YCTAHOBKE MIapuKa Ha kanuope | u uro cpemuss
CKOpOCTh YcTaHOBKH VY, Hail1éM Bpems ycTaHoBku: ty =1/ Vy .

Ecnu yuciio rpynn coptiupoBku N 1 CKOPOCTh IBUKCHHS HIDKHETO OyHKepa V. TO
BpeMst KOHTpoJist Oynet: t= 1/v(4,5+4-7)Nd.

Tak kak BpeMs cbéMa tC BXoauT BO Bpems KouTposs tk,to Tc = 0.

Ecnu OyHKep ABMKETCS HEMPEPHIBHO, TO BPEMsI BbITIaa MPU pacuére 1UKIIa
MOYKHO HE YYUTBIBATh. 10Oraa mpoaoKUTEIbHOCTD IUKJIA HAMAEM
T=to+ty+tk+tc+tB+tOu mponU3BOAUTECIILHOCTh aBTOMATa
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rae P - 4ucno peranen, pacCCOpTUPYEMBIX B TEUYEHUE OAHOTO LIUKIIA.

Bpewms Beimaza tB Heo6x00umo yduTHIBaTh JJI1 BHECEHUS JUHAMUYECKOM
NONPaBKHU B KNHEMATUYECKYIO cXeMy aBToMarta. [Ipu BeIcOTe maaeHus mapmka,
10CJIe KOTOPOI'O BPEMsI aJIEHUSI COCTaBUT

\ y

rae h - BeicoTa majenus ,pasHas h = nd \ n- ;moGoe gwuco.

3a 3T0 BpeMs I0JDKEH ObITh IPEAYCMOTPEH CABUT OYHKEPOB MPOTHUB X JABHKECHHUS
Ha

BEJIMYUHY S.
2.2 Ilpumep pacuéra KIMHOBOIO0 Kaaudpa

Hcxomurlie naHHbIEe:

nuametp mapuka: D=14 mM; nonyck Ha u3roroiaeHue mapuka 6=5Smkm = 0,005
MM; TpymnoBoi pomyck a = 1 mxm = 0,001 mMm ; urcno rpymn paccopTupoBku N =
0; cyMMapHasi [IOrPELIHOCTb , BhI3BaHHas gedopmarmeii 5z= 0, 1Mxm= 1*10mm.

PaccunTath KIMHOBOM KaauOp ¢ IPsIMOJIMHEWHBIM ABUKEHUEM IIAPUKOB.

Ha mapuk pammycom R u maccoll T, HaxOASIIUHCS MEXIy JIBYMS
HAKJIOHHBIMM JIMHEWKaMH, JAEUCTBYIOT cleayrouue cuibl (puc. 2): Bec P = mg
paBHOJICHCTBYIOIIAs OT HOpMaJibHOM peakiuu onopsl N; cuna tpenus F.

Cuna tpenuss F mpuiioxkeHa He K LeHTpY Macc mapuka C, a K HEKOTOpou
TOYKE Ha HOpMalH Y, HIKe HeHTpa C Ha HeOobImoe paccTossHue Iy. OcTalbHbIE
CHUJIBI IPUJIOKEHBI K HEHTPY Macc. [103ToMy MOMEHT OTHOCUTENBHO TOUKH C

YMe=Fr,

CocraBum nuddepeHnraibHpie ypaBHEHUS TBIKCHUS

- mx:=), Fx

my.=Y. Fy
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Jew=Y Mc
Nmeem
mXc=Psinp-F,
()
mYc=Pcosf-N,
Jew=Fr,

MoMeHT HHepLHH mapuka Jc=2/5 mR?

Maccy rmapuka Haiizem o gopmyiae m=pVm=p1/6xnd°.

[TnoTHOCTH CTamM P=7,8 F/CM3, Torga m = 7,8*3,14*(1,4)3/6=1 1,2 ().
MoMeHT HHepuHH mapuka Je= 11,2*7%0,4= 219,65 (r*mmP).

[Tprmem,uTo IMIApHK ABMKETCS O€3 MPOCKaIb3bIBaHMs. Toraa BpanareabHoe

IBMKCHHE IIaprKa BOKPYT 1eHTpa C 1 MOCTymaTeabHOe BIOJb JTHHEEK
CBSI3aHBI
CIEAYIOIIMM 00pa3oMm:
XC=r,*W
(6)

[Tpu mepeMenieHny mapuka BIOJIb OCH X PAacCTOSIHAE OT JIMHEEK J0 ICHTPa

mapuka (mo ocu Y)

r.=vR?-{Ru+l,tga)?, (7)
rae R’ — rekymuii paguyc mapuka R’=R+ai, Rn=Dn/2, rne Dn- HauanbHOE
PacCTOSIHUE MEXAY JIMHEUKAMHU,

Dn=D -2 to sin a,

2a- yroa Mexnay JIMHeWkaMu; 1,- nymHa HayalbHOTO y4yacTtka, 1o- 30 mm; 1x-
paccTossHUE MEXAY TOYKOW Hadaja JBUKEHUS U KOHEUYHOU Toukon C'.

ITyctery = I'cp - cpennee 3HaueHue ry B Auanaszone 1mH ot C go C'

Pemraem (5), (6) u (7) Bmecte
m(rcp w) = Psin B - Jew/repm, mw(rep+Jc/mrep)=mgsinB, W = gsinf / rcp +2/5 R?
Ircp.
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Haiinem cuiy Tperns F ananornuno w: = 2mR2g sinf/ 5r20p+ 2 R?

Bpems kauenns mapuka 1o mytd LK t= v2Lk/Wrep

Koneunas ckopocts VK Ha ydacTke
Vk =xc= g sin B (1-2R? 2r° ,+ 2 R?) t+Vo,

r7ie Vo - CKOpOCTh IIapuKa B HavaJie OTpe3Ka.
TIpoBaNMBIINCE Yepe3 Kanmuop, apuK aBmkercs o napadore C'C mox
JICHCTBUEM CUJIBI TSKECTH.
[TycTh paccTosiHuE OT KPOMKH JIMHEHKHU A0 JIMHUU CPe3a COPTUPOBOYHBIX OTCEKOB
paBHO AMAMETpy LIapuKa. 3HAYUT BHICOTA MOJIETA
C’E = h=D/2cosp.
Bpemst nonera mapuka t1=v/D/gcosp
[TyTh, MpOBEICHHBII LIEHTPOM IIAPUKA:
EC”’Si= xct+1/2wr,t1?,

rae Sj - cMeleHne CTeHKU OyHKepa.
VYBenuueHue pacCTOSTHUS MEX Iy JInHelkamu O p = 2SI tga/cosp.

VYcnoBue kaueHus mapuka 6e3 mpocKaib3bIBaHUS

F<2uQ
rae Q= PcosP/2rep, siny ™ rep/R Torna 11RPcosp/2r., .Torna Q= RP cosp/ 2r,,

Koo pHIHeHT TpeHus | JODKEH YIOBICTBOPSTS W > rep /R / 2.5(rep/R)*+1 *tg p

O06o03nauuM k= [/ tmin,

T7I€ Umin — KOO PUITUEHT TpEeHUS SKCTIEPUMEHTA.

Orcrona tgP = KRumin/r cp, rep=vVRIx tga- Ix’tg? a/2.

Kputndecknii yroy HakjaoHa JIMHEEK
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Orcrona tg B = kR pmin (RLktga-1/2 Lktg?a)™?,
rac Lk- MaKCUMaJIbHAA OJIMHA KAaUCHUS IIapUuKa

Lk=L+Lo,

I'me L- pabouas mymaa muaeek L=N(D+5)/cosp cosa, L0 — HadaIpHBIN y4acToK,
Lo=30 mm.

[IpumeM yros HakJIOHA JTMHEEK B BEPTUKAIBbHOMU TiockocTu B=15°, T.x ipu >20°
BEJIMKA

JTMHAMUYECKast TOTPEITHOCTb.
Pa6ouas amuHa muaeek L= N(D+5)/Cos 3 cos o

VYron a man, mosromy coso =1

L= 5(14+5)/ cos i5°=98,351 (mwm).

Koaddumment tpenus cranp-ctans p= 0,15.

[TpuauMaeM k03D PUITMEHT TPEHUS SKCIIEPUMEHTA [min =0,2.

Torma K=p/p,,=0,75

Pexomenyem BoIOpaTh k B ipezenax 0,6 - 0,8. MoxHo noacuuTaTh KpUTUUECCKUN
yTOJ1 HaKJIOHa [} , KOTOPOM IIAPUKH €IIE CKAaThIBAIOTCA O€3 MPOCKAIb3bIBAHUS.
tgB. = KR pour( RLK tga -1/2 IxX*tg%a) />

riae Lf makcuManbHast pivHa kadenus mapuka (CC')

Lk,=L +17=98,351 +30 = 128,351 (Mm).

Yron Mexay JTuHEeKamMu 2 o HailiEM U3 yCIOBUSA

tga = 8/2Lcosp= 0,005/98,351*0,966=5,2*10"(pax)=1,5*10"(pax)=5'43"";

tgB. = 0,75%0,2%7(7%131*0,97*5,2*10°-0,5%131*0,97%(5,2*10 %)) 12=21,23
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Bikp=81°;

Haiiném paccrosiaue I, s Iy-L= 128,351 Mm
ro=r,=1/v2 VR*-(Ru+L,tga)’

HauansHoe paccrosinue Mexay auHeiikamu Du= D- 210 ,sina 14 -2 30 5,2« 10°
°=13,998(MM)R =R + 5-a =7 + 0,005 = 7,005(mm),

Fep -fy= 0,13 M.

[IpoBepum ycioBue KaueHUs I1aprka 0e3 npockainb3biBanus F<2puQ, Q =
Pcosp/2r, R

Q = 9,8%11,2067*10° * 0,966 / 2*0,13*7=2,68 (H), sin y
=r,/R=0,13/7=0,01857,y=1,0

Cuna Tpenmst F =2mR%gsinp/ 5r%,+2R% F =2*11,026*10°
p
3%72%x9 8%(0,259/ 5*0,13%+2*7% =0,0284 (H),

F<21Q, 2 pQ

KoaddunnenT npockanb3pBanus 1> Ie,/R / 2,5(rcp/R)2+1th
w> 0,13/7/2,5*%(9,13/7)* +1 = 0,005.

ITpoBepuM Iy >, Min, rae Iy min ONpeaessieTcs Kax

Iy min =(R8z)*1/2

e 9, - CyMMapHas IIOTPeIIHOCTh (BbI3BaHa JAedopManusaMn), Iy min = V7*0,1*10°
*= 10,0265 (Mm), Iy =0,13Mm

[IpuHuMaeM paccTosiHUE OT KPOMKH JIMHEEK J0 JIMHUU CPe3a COPTUPOBOUHBIX
OTCEKOB PaBHBIM JUAaMETPY WIAPUKOB. [103TOMY BBICOTA MOJIETA IIapUKa

h= D/2cosp = 14/ 2%0,965= 7,264(mm).

Bpemst nonéra mapuka t= VD/g cosp= 14%10°/9,8%0,966= 0,0396 (c).
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Paboune kpoMKH KanuOpa He napajuiebHbl APYT IPYTY, CIE€I0BATENbHO,
IIApUK BHINAJIET U3 KaTuOpa B OTCEK HE B TOUKE, TJI€ PACCTOSIHUE MEXITY
pabounMMU KpOMKAaMH PaBHO AUMAMETPY IIapuKa, a Jajiblie. 3HAYUT, CYIIeCTBYET
MOTPENTHOCTh CTaTUYECKas

A ct = Dsin“o = 14*(5,2*%10°°)? =9,89-10~8 (Mm).

[Tpu HacTpolike KannOpa Mo STATOHHBIM [IApUKAM CTaTHYECKas MOTPEITHOCTh
HE BO3HUKACT.

OnpenenuM IMHAMUYECKYIO MTOTpelHOCTh KanuoOpa aiig N = 5 rpynnam
pa3OpaKkoBKH.

[lepBas rpymnia pa3opakoBKH

JliimHa xaueHus mapuka LK = 49,67 mm, R'=7,001 M.

Paccrosnue r, = 0,082 mm,r, = 1Y/ V2=0,0581 (Mm).

VYTi0BO€ YyCKOpEHHE LIEHTpa IIapuKa

w=9,8*10°*0,2588 / 0,0581+0,4(7,001)%/0,0581 = 7,516 (c™).
VckopeHue 1eHTpa mapuka X .= o, w, X, =0,4365 MM*c

Bpemst Ipoxox/IeHust maprukoM mytH t =V 2*49,67/0,4365=  15,08(c).
[TonHast CKOPOCTH LEHTPA MIAPUKA B MOMEHT NaJACHUS

X.= Xt + X, = 6,58 Mm-c*1.

Bpewms nonéra t1 = 0,0396 c.

[1yTh, mpoiineHHbI IeHTpoM Iapuka EC" 3a BpeMst moJiéra:

Si = xct; + 1/2%t, S, = 0,2547 (Mm).
JlnHamMudeckas MmorpentHocTh (CMeIIeHne CTEHKH OyHKepa)

At = 2 Sy tga/cosP , Sy = 0,2547(mm)



Bropas rpynna paz6pakoBku

Jmmaa xagenus Lk = 69,34 (mm). R = 1+0,002 = 7,002 (Mm).

Paccrostaue rcp:1/\/§ VR%(R,+Lk tga) p=0,08 (Mm).

YrioBoe yckoperne  w= 9,8%10°*0,2588/ 0,08+0,4(7,002)%/0,08=10,63(c).

ToHOE yeKOpeHHe HeHTpa X, = 0,8737 (Mm-c ™).

Bpemst mpoxoxaeHust mapukom myT Lk t = v2*69,34/ 0,8337=12,59 (c).
IlosHAst CKOPOCTH B KOHIIE y4acTKa X, =0,8737%12,59= 11,26 (mm*c™)

[1yTh, MPOWICHHBIN IAPUKOM 32 BpeMs mmoJiéTa:/

S,=11,26*0,0389+1/2(0,8737*0,0389%)=0,4386 (Mm)

JIMHAMMYECKAS IOTPEIIHOCTD A 5 =2%0,4386*5,2*10°/0,965= 3,7*107 (Mm).

Tperbs rpynna pa3padéorku
Jlmuna kagenus Lk = 89,0107mm. R’=7+3%0,001=7,003 ( Mmm).
Paccrosimue f, = V7,003%-(6,999 +5,2*10°*89,0107)?, r,=0,1 Mm
YrioBoe yekoperue w= 9,8%10°*0,2588 / 0,1+0,4*(7,003)%/0,1=13,02(c™).

YcKopeHue IeHTpa mapuKa Xe =l, w= 1,836 MM 2,

Bpewms npoxoxaenus mapukom nytu Ly t=11,65 c.
[TonHas ckopocTh B KOHIIE y4acTka X ¢ = 15,27 Mmm et

[IyTh, NpOMAEHHBIN IAPUKOM 32 BpEMS MOJIETA:

Sy=[15,27+1/2(1,31%0,0393)]*0,0393=0,6 (MMm).

JIMHAMIYECKAs OTPEIIHOCTD A s = 2*0,6%5,2%10°/ 0,965 = 7,04*107 (vm).

YeTrBepTas rpynia pa3padoTku
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Texymuit paguyc R'=R = 4a =7 + 4*0,001 = 7,004 (Mm).
Jlnnna kadenus mapuka LK = 108,681 mm.

Paccrosaue rq,= 7,004—(6,999+5,2*10'5*1O8,681)2/2, rep= 0,116 (Mm).
VrioBoe yekopenue w= 9,8%10°*0,2588/0,116+0,4*(7,004)%/0,1=15,83 (™)
YCKOpeHue IeHTpa MmapuKa .X. =,836W= (MM * c'%).
Bpewms nmpoxoxaenus mapukom nytu L, t= 10,88c¢.

[TomHas ckopoCTh B KOHIIE y4yacTKa .Xc = 19,97 MM .

[1yTph, IPOMAECHHBIN MIAPUKOM 3a BPEMS MONETA!

S, =19,97 0,039 + 0,5 1,836-0,039° =0,797 (Mm).

JlunaMuyeckast orpemHoCcThb Ay = 2*0,797*5,2*10'5/0,965:1,13*10'4(MM).
IIsTas rpynma pasopakoBKH

Texymmumii paguyc R'= R =5a= 7+5-0,001 = 7,005 mm.

Jnuna kadenus mapuka Z; =128,351Mm.

Paccrosnue re, = 0,13 Mmm.

YrioBoe yekoperne w=9,8*10°*0,2588/0,13+0,4*(7,005)%/0,1=16,8(c™)

VCKOpeHHe IeHTpa MmapyKa X.=r,,w== 2,184 Mm ¢ ¢,

Bpewmst mpoxoxaenus mapukom myTtu LK. t = 10,84 c.

[TonmHast CKOPOCTH B KOHIIE y4acTKa X, = 23,67 MM * c<h,

I1yTh, IpOWAEHHBIN IAPUKOM 32 BpEMS IOJIETA:

S5 =123,67 + 0,04 +0,5 2,184 « 0,0° = 0,947 (vm).

JIMHAMIYECKast IOIPENIHOCTD = A = 2%0,947*5,2%107°/0,965=1,68 « 10™ (vm).

PaccuuTaTh UKIIBI ¥ TPOU3BOAUTEIHHOCTD ABTOMATA C PA3ABMKHBIMH KaTHuOpaMu
JJIS1 COPTUPOBKHU IAPUKOB.

HUcxonHble TaHHBIE:
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nuameTp mapukoB D = 14 mm; koa¢ddunmeHT 3anaca x;3— 2; CKOPOCTh YCTaHOBKHU
Vy = 16 M/c; cKOpOCTb IBMXKEHUS HUKHETO OyHKepa V = 52 M/C; X0J] TOJIKaTeIs

IpU YCTaHOBKE MIapuKka Ha kanuope / = 30 MM; 4KCIIO B TEYEHHE OJHOTO UKIa P
=1, N =6.

Hainém minTenbHOCTE DJIEMEHTOB IIUKJIA.

Bpewms 3arpy3ku
t;=k1v 2H/g

rae H - Beicota magenus mapukos, H = 7,246 mm; k, - koapduiueHt 3amnaca,
kl=2.

t;=32 * 7,246 x 10°/ 9,8 = 0,077(c)
BpeMms ycTaHOBKHM 11apuKa Ha Kamuope
t,=l/vy
rae | - xon Tonkarensd, | = 30 MM; Vy - CKOPOCTB YCTaHOBKH, Vy= 52 - 32 = 16 (M/c).
l,=30-10/16 = 0,001875 C.
Bpewms xonTpons t,=(4,5+7)Nd/V, , t,=6*6/16= 2,25 (c).
Bpewms cbéMa BXOAUT BO BpeMsi KOHTPOJIA T = 0.
Bpewms Brimana te= Oc, Tak kKak OyHKEp JBUKETCS HEMTPEPHIBHO.
[TpoaomKUTENFHOCTD ITUKIIA
T =13 +t, +t +t. +, +1,, t,, T=2,327 C.
[MpoussoautensHocts Q=60P/T
Q= 60%*1/2,327 = 25 wum/mumn

Ha sTom pacyer kannOpa 3aKaHYHBACTCH.
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